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Главам управ
районов ЦАО

ФАКСОГРАММА

С целью проведения в 2022 году корректных начислений жителям и проведения перерасчета равномерными долями до конца 2022 по услуге «отопление» согласно фактическому потреблению ресурса в 2021, прошу Вас организовать проведение частными управляющими компаниям (далее – ЧУК) следующих мероприятий:
[bookmark: _Hlk100852684]- проверить объемы фактического потребления тепловой энергии для нужд отопления за 2021, внесенных в АСУ ЕИРЦ по многоквартирным домам (прилагается); 
- в случае отсутствия расхождений и проведение перерасчета по отоплению равномерными долями до конца 2022 не требуется, направить письмо в МФЦ района по образцу (приложение №1);
- в случае отсутствия расхождений и имеется необходимость проведения перерасчета равномерными долями до конца 2022 по отоплению, направить письмо в МФЦ района по образцу (приложение №2);
- в случае выявления расхождений, по которым необходимо внести изменения, но проведение перерасчета по отоплению равномерными долями до конца 2022 не требуется, направить письмо в МФЦ района по образцу (приложение №3), с приложением корректных объемов по установленной форме (приложение №4);
- в случае выявления расхождений и имеется необходимость проведения перерасчета равномерными долями до конца 2022 по отоплению, направить письмо в МФЦ района по образцу (приложение №5), с приложением корректных объемов по установленной форме (приложение №4);
	Копии писем направленных в МФЦ районов необходимо предоставить в срок до 24.06.2022 на адрес эл. почты: cao_analitik@mail.ru, а также посредством электронного документооборота (ЭДО).
	

Директор                                                                              Н.А. Максимова


